



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αρ. Φακ.:14.06.002.003  
Τηλ. : 22601192  
Φαξ : 22602750  
E-mail : [cfrangidou@papd.mof.gov.cy](mailto:cfrangidou@papd.mof.gov.cy)

28 Σεπτεμβρίου, 2018

Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή  
Βουλής των Αντιπροσώπων

**Θέμα: Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για τη συζήτηση του περί «Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικού) (Αρ.3) Νόμου 2018»**

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της συζήτησης που διεξήχθη στις 24 Σεπτεμβρίου 2018 κατά τη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού αναφορικά με το προτεινόμενο νομοσχέδιο με τίτλο ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ.3) Νόμος 2018, που στοχεύει στην προώθηση της οπτικοακουστικής βιομηχανίας και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα.

Το προτεινόμενο νομοσχέδιο προωθεί την ενσωμάτωση των φορολογικών κινήτρων που έχουν ενταχθεί στο Σχέδιο Προώθησης της Οπτικοακουστικής Βιομηχανίας στην Κύπρο, το οποίο εγκρίθηκε από τον Έφορο Κρατικών Ενισχύσεων με Απόφασή του ημερ. 21/5/2018.

Σημειώνεται ότι, ο ορισμός «πρόσωπο» όπως καθορίζεται στο βασικό νόμο του περί Φορολογίας του Εισοδήματος, του 2016, περιλαμβάνει τόσο φυσικά όσο και νομικά πρόσωπα. Περαιτέρω, το Σχέδιο προνοεί ότι δικαιούχοι του Σχεδίου δύναται να είναι νομικά πρόσωπα ειδικού σκοπού εγγεγραμμένα στην Κύπρο, ή σε οποιοδήποτε Κράτος Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και διεξάγουν εργασίες στην Κύπρο μέσω υποκαταστήματος ή γραφείου.

Ο ορισμός των Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων περιλαμβάνεται στο Σχέδιο και συγκεκριμένα ως «Μικρό Μεσαία Επιχείρηση (ΜΜΕ)» θεωρείται κάθε οντότητα, ανεξάρτητα από τη νομική της μορφή, που ασκεί οικονομική δραστηριότητα. Σε αυτές περιλαμβάνονται ειδικότερα αυτοαπασχολούμενα άτομα και οικογενειακές επιχειρήσεις που ασκούν βιοτεχνική ή άλλη δραστηριότητα, καθώς και προσωπικές εταιρείες ή ενώσεις προσώπων που ασκούν τακτικά μια οικονομική δραστηριότητα.

Όσον αφορά το ερώτημα κατά πόσο τίθεται θέμα κρατικής ενίσχυσης προς τα ιδιωτικά κανάλια που προβαίνουν σε δικές τους παραγωγές αναφέρεται ότι η προτεινόμενη ενίσχυση που παρέχεται μέσω του Σχεδίου είναι συμβατή με το κοινοτικό κεκτημένο.

Σε ερώτηση για τη συμμετοχή της Ένωσης Σκηνοθετών Κύπρου (ΕΣΚ) στην επιτροπή αξιολόγησης, αυτό δεν δύναται να ικανοποιηθεί για δύο λόγους, πρώτον γιατί αυτό δεν

προβλέπεται στην απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου και δεύτερο, γιατί αν τυχόν η ΕΣΚ περιλαμβανόταν στην επιτροπή αυτό θα δημιουργούσε σύγκρουση συμφερόντων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε άλλο χρειαστείτε.

A handwritten signature in black ink, consisting of a large circular initial 'M' followed by a series of loops and a long horizontal stroke extending to the right.

(Ηλίας Μαλλής)  
για Γενικό Διευθυντή  
Υπουργείου Οικονομικών